



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 783 期

(2024 年 11 月 15 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对亚硝酸钠作出第三次反补贴日落复审终裁	1
2、美国对钢制丙烷气瓶作出第一次双反日落复审终裁	1
3、美国对热轧碳钢板作出第四次双反日落复审终裁	1
4、美国对香兰素作出反补贴初裁	2
5、越南对中国冷轧不锈钢作出反倾销日落复审终裁	2
6、阿根廷对中国钢轮毂启动反倾销日落复审调查	3

二、境外安全风险预警

1、石破茂再次当选日首相并成立新内阁	3
2、法国今年以来共报告 203 例猴痘病例	4
3、哥斯达黎加因大雨灾害进入全国紧急状态	4

三、全球经贸动态

1、美国家庭债务总额创历史新高，低收入群体压力大	5
2、德国经济顾问委员会下调 2025 年德国经济增长预期	6
3、韩国官方研究机构下调经济增长预期	7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对亚硝酸钠作出第三次反补贴日落复审终裁

2024年11月12日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的亚硝酸钠（Sodium Nitrite）作出第三次反补贴快速日落复审终裁：裁定若取消本案的反补贴税，将导致中国涉案产品的补贴以169.01%的税率继续或再度发生。

2、美国对钢制丙烷气瓶作出第一次双反日落复审终裁

2024年11月12日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的钢制丙烷气瓶（Steel Propane Cylinders）作出第一次反补贴快速日落复审终裁，裁定若取消本案的反补贴税，将导致中国涉案产品的补贴以37.91%—142.37%的税率继续或再度发生。2024年11月8日，美国商务部发布公告称，对进口自中国和泰国的钢制丙烷气瓶作出第一次反倾销快速日落复审终裁：若取消现行反倾销措施，将会导致中国涉案产品以108.60%的倾销幅度继续或再度发生、将会导致泰国涉案产品以10.77%的倾销幅度继续或再度发生。

3、美国对热轧碳钢板作出第四次双反日落复审终裁

2024年11月12日，美国商务部发布公告称，对进口自中国、印度、印度尼西亚、泰国和乌克兰5国的热轧碳钢板（Hot-rolled Carbon Steel Flat Products）作出第四次反倾销快速日落复审终裁：

若取消现行反倾销措施，将会导致中国涉案产品以 90.83% 的倾销幅度继续或再度发生、印度涉案产品以 44.40% 的倾销幅度继续或再度发生、印度尼西亚涉案产品以 47.86% 的倾销幅度继续或再度发生、泰国涉案产品以 20.30% 的倾销幅度继续或再度发生、乌克兰涉案产品以 90.33% 的倾销幅度继续或再度发生。2024 年 11 月 12 日，美国商务部发布公告称，对进口自印度、印度尼西亚和泰国的热轧碳钢板作出第四次反补贴快速日落复审终裁，裁定若取消本案的反补贴税，将导致印度涉案产品的补贴以 336.62%—360.23% 的税率继续或再度发生、将导致印度尼西亚涉案产品的补贴以 10.21% 的税率继续或再度发生、将导致泰国涉案产品的补贴以 2.38% 的税率继续或再度发生。

4、美国对香兰素作出反补贴初裁

2024 年 11 月 12 日，美国商务部发布公告，对进口自中国的香兰素(Vanillin)作出反补贴初裁，初步裁定 Jiaxing Guihua Chemical Import and Export Co., Ltd. 和中国其他生产商/出口商的税率均为 27.33%。美国商务部预计将于 2025 年 3 月 24 日作出反补贴终裁。本案涉及美国海关编码 2912.41.0000 和 2912.42.0000 项下产品。

5、越南对中国冷轧不锈钢作出反倾销日落复审终裁

2024 年 11 月 12 日，越南工贸部发布第 3011/QD-BCT 号公告，对原产于中国、马来西亚、印度尼西亚的冷轧不锈钢产品作出反倾销第二次日落复审否定性终裁，决定终止对中国、马来西亚、印度尼西

亚涉案产品征收反倾销税。涉案产品的越南税号为 7219.32.00、7219.33.00、7219.34.00、7219.35.00、7219.90.00、7220.20.10、7220.20.90、7220.90.10 及 7220.90.90。措施自公告发布之日起生效。

6、阿根廷对中国钢轮毂启动反倾销日落复审调查

2024 年 11 月 12 日，阿根廷经济部发布 2024 年第 1178 号公告称，应阿根廷企业 DISTRIBUIDORA COMERSUR S.A. 申请，对原产于中国的钢轮毂启动反倾销第一次日落复审调查。涉案产品为用于公共汽车、卡车、拖车和半挂车，公称直径大于等于 444.5 毫米（17.5 英寸）但不超过 622.33（24.5 英寸）毫米、公称厚度大于等于 152.4 毫米（6 英寸）的钢制轮毂。本案涉及南共市税号 8708.70.90 和 8716.90.90 项下的产品。案件调查期间，暂不对涉案产品征收反倾销税。公告自发布之日起生效。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、石破茂再次当选日首相并成立新内阁

2024 年 11 月 11 日，在日本众议院首相指名选举决胜轮投票中，自民党总裁石破茂获胜，再次当选首相。当天下午，石破茂随即组建

新内阁。当晚，在日本皇宫举行首相任命仪式和内阁大臣认证仪式后，新内阁正式成立。早前，因自民、公明两党组建的执政联盟在10月27日众议院选举中遭惨败，未能获半数议席，石破茂首届内阁成为少数派内阁。石破茂敦促涉及政治“黑金”事件的人员，通过出席政治伦理审查会等方式，彻底说明自己的责任。

2、法国今年以来共报告 203 例猴痘病例

2024年11月13日，法国公共卫生署13日发布公报说，今年以来，法国共报告203例猴痘病例，其中过去两周新增8例。公报说，这些猴痘患者都是成年人，包括195名男性和8名女性，经检测这些病例感染的均为猴痘分支II型病毒，其中61例进一步确诊为感染分支IIb型猴痘病毒。公报说，上述约45%的猴痘患者居住在巴黎所在的法兰西岛大区。在有旅行史的156个病例中，有38个病例在症状出现前3周曾出国旅行，其主要目的地为西班牙，另有1名患者去过科特迪瓦。

3、哥斯达黎加因大雨灾害进入全国紧急状态

2024年11月13日，哥斯达黎加政府宣布，该国因持续遭受大雨灾害进入全国紧急状态。哥政府当天发布行政令说，由于连日来热带风暴和持续降雨引发洪水、泥石流、山体滑坡等自然灾害，哥全国13日起进入紧急状态。实施紧急状态法令有助于调集全国力量，帮助受大雨和洪水影响最严重的地区应对灾害。哥国家紧急委员会13

日说，连日降雨已在该国引发 200 多起洪水，造成至少 2 人死亡、4 人失踪。多条主要公路被迫关闭，全国学校自 11 日起停课一周。在受灾最严重的太平洋沿岸地区，许多房屋被洪水冲毁，超 1440 人被疏散。12 日，哥国家紧急委员会已在其官网宣布，哥全部太平洋沿岸地区，即瓜纳卡斯特省和蓬塔雷纳斯省因大雨灾害进入紧急状态。哥国家气象局 13 日表示，由于加勒比海域很可能形成新的热带气旋，未来几天降雨仍将持续。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、美国家庭债务总额创历史新高，低收入群体压力大

据中国新闻网报道，美国纽约联邦储备银行近日发布的一份报告显示，美国家庭债务总额在今年第三季度创历史新高，低收入群体表现出更大的财务压力。根据纽约联储发布的《家庭债务和信贷季度报告》，美国家庭债务总额在今年第三季度增加了 1470 亿美元，较前一季度上升 0.8%，达到创纪录的 17.94 万亿美元。报告显示，增长最为显著的债务类别为抵押贷款、信用卡贷款和汽车贷款。其中，抵押贷款是家庭债务中最大的组成部分，在家庭债务总额中的占比已达到 70%。报告显示，随着家庭债务增加，债务拖欠率也有所升高。今

年第三季度，美国有 3.5% 的未偿还债务处于拖欠阶段，较前一季度小幅上升。在此期间，约有 12.6 万名消费者的信用报告上新出现破产标记。报告还显示，美国信用卡贷款总额在第三季度增加了 240 亿美元，达到 1.17 万亿美元，信用卡开户数达到创纪录的 6 亿。在信用报告中，有第三方催收账户的消费者平均余额升至历史最高水平，达到 1705 美元。纽约联储表示，虽然第三季度美国家庭收入总额的增长超过了债务总额的增长，但年轻消费者和低收入群体表现出更大的财务压力。美国有线电视新闻网报道说，债务总额的增长可以归因于多种因素，包括支出增加、新车和二手车成本飙升、高企的通货膨胀率以及刺激经济增长的消费活动。面对这些债务，许多美国人仍在寻找摆脱困境的方法。美国消费者新闻与商业频道援引一份由第三方债务管理公司发布的季度报告称，在债务有所增加的消费者中，大多数人表示债务的增加是由于持续的入不敷出。报道说，低收入家庭受到的打击尤其严重，他们不得不竭尽全力应对物价上涨的压力。

2、德国经济顾问委员会下调 2025 年德国经济增长预期

据中国新闻网报道，德国经济顾问委员会近日发布的经济预测报告显示，预计 2025 年德国经济仅增长 0.4%，这一预测较今年 5 月预期的 0.9% 大幅下调。报告指出，德国经济仍未能摆脱自 2020 年疫情以来的停滞期。过去五年，德国实际国内生产总值仅增长了 0.1%，在国际比较中表现明显落后。专家将经济疲软的主要原因归结为工业疲软以及私人消费的持续低迷，尽管工资有所上涨，消费未能如预期

复苏。同时，建筑业也对增长造成持续拖累。分析指出，德国工业企业的国际竞争力出现下降。与其他国家相比，德国的生产成本显著增加，而生产率的增长则较为疲软。经济学家们预计，明年德国的外贸贡献(即出口减去进口)将为负值，并将对经济增长造成显著拖累。德国工业企业竞争力下降主要是因为高昂的能源成本、近年来显著提高的工资水平，以及劳动力因素。报告称，德国的劳动力不仅短缺，而且成本高昂。此外，专家还预计 2024 年德国经济将轻微萎缩 0.1%。2024 年德国平均通胀率预计为 2.2%，2025 年为 2.1%。德国经济顾问委员会是德国政府最重要的智囊机构之一，由德国总统任命的 5 名经济专家组成，也被称为“五贤人”委员会。

3、韩国官方研究机构下调经济增长预期

据经济参考报消息，受出口增长放缓影响，韩国官方研究机构韩国开发研究院近日宣布下调韩国今明两年的经济增长预期。根据韩国开发研究院发布的半年期经济展望报告，2024 年韩国经济预计增长 2.2%，低于此前预测的 2.5%；2025 年韩国经济预计增长 2.0%，也低于此前预测的 2.1%。具体来看，报告预计，在利率下降的支持下，2025 年私人消费将同比增长 1.8%，高于今年的 1.3%。此外，在半导体行业好转和利率下降的背景下，明年的设施投资预计将增长 2.1%，高于 2024 年的 1.6%。据韩联社报道，韩国央行自 2021 年 8 月起实施一系列加息行动，将政策利率推高至 3.5%，创下约 16 年来的最高水平。今年 10 月，韩国央行将其关键利率下调 25 个基点，这是其近

4年半以来首次降息。有分析称，近期通胀放缓为韩国央行进一步放宽货币政策提供了更大空间。据韩国开发研究院预计，2024年韩国消费者价格指数（CPI）将平均上涨2.3%，2025年将上涨1.6%，低于此前预测的2.4%和2.0%。在就业方面，2024年韩国就业人数预计将同比增长18万人，但2025年这一数据将降至14万人，主要原因是劳动年龄人口下降的影响变得更加明显。韩国开发研究院表示，尽管韩国的国内需求逐渐改善，但出口增长仍在放缓，因此可能削弱经济增长。报告将2025年的出口增长预测下调至2.1%，与2024年的7%增幅预测相比大幅下降，原因是全球贸易市场持续存在不确定性。报告认为，如果美国贸易政策发生急剧转变，即将上任的新一届美国政府继续推行对进口商品征收广泛关税的政策，可能导致全球贸易萎缩，这将对韩国出口产生相当大的负面影响，进而对依赖贸易的韩国经济构成潜在挑战。据韩联社报道，韩国三季度出口环比下降0.4%，为2022年第四季度以来首次出现环比减少，主要受IT产品出口增速放缓以及汽车、化工、电气设备等出口减少拖累，出口拉低经济增长率0.8个百分点。此外，当季建筑投资也表现低迷，环比下降2.8%，拉低经济增长率0.4个百分点。韩联社预计，韩国政府和央行也可能下调全年经济增长预期。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573